

## 公告提示



### 中信银行限售股解禁

公司向战略投资者定向配售的517238000股股票将于4月28日起开始上市流通。

### \*ST 贤成大股东转让股权



公司控股股东西宁市新投资控股有限公司于4月24日与朱蕾蕾女士签署了《限售流通股转让协议书》。

### 中国国航转让子公司股权



公司批准全资子公司中航兴业有限公司将其所持的 Fly Top Limited 100% 股权、中航物流有限公司 100% 股权转让给中国航空(集团)有限公司。

### 阳之光更名“东阳光铝”



公司注册名称将变更为广东东阳光铝业股份有限公司。公司股票简称从4月30日起变更为“东阳光铝”。

# 七家蓝筹公司一季度业绩喜人

本报记者 初一

中国神华、中国国航、万科等7家蓝筹公司一季度业绩喜人,它们今天公布的一季报显示,净利润与上年同期相比均有增长,其中增幅最高的中国国航净利润同比增长147%。

中国神华一季度煤炭销售价格和销售量双双上涨,实现营业收入237.88亿元,同比增长28.7%,实现归属于上市公司股东的净利润64.93

亿元,同比增长40.2%。

受益于航空市场需求的稳定增长、公司客公里收益水平的提高及人民币升值带来的汇兑收益,中国国航一季度实现归属于上市公司股东的净利润10.44亿元,基本每股收益0.09元,同比增长147%。

中国船舶一季度实现归属于上市公司股东的净利润9.84亿元,同比增长135.91%,实现基本每股收益1.485元,同比增长69.33%。在去年9月实施

定向增发后,中国船舶已转变为拥有造船、修船、造机三大业务的控股型企业,规模与去年同期比有很大增长,该公司预测今年上半年归属于上市公司股东的净利润将同比增长800%以上。中国船舶前身为沪东重机2007年半年报公布的净利润为1.99亿元。

中国联通收入保持持续稳定增长,第一季度实现营业收入259.5亿元,比上年同期增长6.0%;实现归属于上市公司股东的净利润12.1亿

元,基本每股收益0.057元。与上年同期剔除可转换债券公允价值变动收益1.46亿元后的数据比较,中国联通一季度归属于母公司股东的净利润及基本每股收益增长9.9%。

万科一季度实现营业收入64.0亿元,净利润7.2亿元,分别同比增长55.6%和17.3%。截至报告期末,该公司尚有319.0万平方米已售资源未竣工结算,签约金额合计约265.8亿元。今年前3个月,美的电器家用空

调内销和冰洗业务实现大幅增长,营业收入较去年同期增长73.84%,同时整体毛利率较去年同期略有提高。该公司一季度实现归属于上市公司股东的净利润2.77亿元,较上年同期增长41.87%,基本每股收益0.22元,同比增长46.67%。

中兴通讯一季度实现归属于上市公司股东的净利润6089万元,同比增长96.30%,基本每股收益0.063元,同比增长96.88%。

## 两公司紧急启动定向增发

本报记者 陈建军

前期弱市中一度沉寂的定向增发预案,随着这两天大盘大涨又密集出现。业内人士认为,突然的大涨打乱了上市公司期待以更低价格进行定向增发的计划,因担心股价近期还会继续大幅上涨而紧急启动定向增发程序。

今日,四川金顶公告表示,公司于4月28日召开董事会审议非公开发行股票事宜,因而申请停牌至4月29日。从四川金顶的公告不难看出,其定向增发事宜并没有完全“瓜熟蒂落”,从今天开始的停牌更多的是出于股价因素考虑。

业内人士认为,前期急跌的弱市阶段很少有上市公司讨论定向增发事宜,不排除是它们在期待大盘持续下跌能够在更大程度上降低定向增发的成本,尤其是那些准备实施资产注入的公司更会关心自己注入资产的股价成本。随着大盘突然大涨,可能使得部分公司担心沪深股市就此将走出低迷,而不得不紧急启动定向增发程序。

昨天停牌一天的长江证券今天就抛出了定向增发预案,很可能也存在上述情形。按照长江证券公告,公司拟以不低于16.83元/股定向发行3亿至5亿股,募集不超过90亿元资金。细心的投资者可以发现,长江证券昨天以通讯方式召开董事会会议讨论定向增发议案的,没有像其他上市公司公告那样说明董事会会议通知是何时发出的。由于上周日晚公布的《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》紧急扭转了大盘的持续急跌态势,因而不能不让人联想到长江证券讨论定向增发状态相当的紧急。

## S\*ST 朝华 实现盈利申请恢复上市

本报记者 张良

S\*ST朝华今日公告,经审计,2007年度公司实现盈利,根据《深圳证券交易所上市规则》的有关规定,同意公司向深圳证券交易所提出恢复上市的申请。因公司2004年、2005年、2006年度连续三年亏损,公司股票于2007年5月23日起被深交所实施暂停上市。

S\*ST朝华今日公布的年报显示,去年实现营业收入1472.04万元,营业利润为负12754.72万元,归属于上市公司股东净利润106910.72万元,基本每股收益3.07元。

公司表示,截至目前,公司尚无主营业务收入,为保障恢复上市各项工作的顺利开展,同意公司向建新集团借款,其借款本金不超过2900万元用于公司支付公司管理费用、恢复上市中介费用、购置办公场所等。此外,公司因对外担保计提预计负债42265万元。2007年度,基于破产重整、资产处置等因素,公司对担保需承担的连带清偿责任已得到解除,实际发生担保损失共计6725.13万元,拟转回原已计提的预计负债35539.87万元。经审议,同意公司预计负债转回。

## S\*ST 星美年报 将被出具无法表示意见

本报记者 张良

S\*ST星美今日公告,为充分保证广大投资者的利益,公司股票昨日复牌。由于公司2005年、2006年已连续两年亏损,尽管公司预计2007年度的净利润将出现微利,但会计师事务所出具无法表示意见的审计报告。根据《深圳证券交易所股票上市规则》的有关规定,公司股票存在2007年年报披露后暂停上市交易的风险。公司的股票将在本月30日公司年度报告后再次停牌。此后,公司将无法表示意见的审计报告所涉及的事项进行整改和消除其影响,公司仍然存在暂停上市风险。

## 浙江龙盛 继续收购龙化控股股权

本报记者 陈建军

浙江龙盛今天公告称,公司与王关水签署《股权转让协议书》,以7000万元现金收购其所持浙江龙化控股集团16.84%的股权。本月3日,浙江龙盛董事会刚刚审议通过与浙江龙化控股集团职工持股会、彭立等11个人签署收购浙江龙化控股集团74.81%股权的《股权转让协议书》。本次收购龙化控股16.84%股权后,公司将合计持有龙化控股91.65%的股权。通过本次收购龙化控股16.84%的股权,将进一步扩大企业的资产规模,进一步提升公司的综合实力和抗风险能力;此次收购将增加公司利润。

## 第一落点

### 西安民生宝商集团 筹划重大资产重组

本报记者 张良

海航系”两家上市公司西安民生和宝商集团,因筹划重大资产重组事宜申请今日起停牌。

两公司均称,公司将在停牌后5个工作日内向有关部门咨询论证,此重大资产重组事项尚存在不确定性。自停牌之日起5个工作日内(含停牌当日),如果公司未就停牌事项及方案与有关部门咨询、论证,或者经论证方案未获准的,公司股票将自下一个交易日复牌。若有关重大事项经初步论证为可行,公司股票将继续停牌。

### 山西焦化 定向增发有条件通过

本报记者 陈建军

山西焦化今天公告,公司非公开发行股票申请材料4月24日获得中国证监会发审委有条件审核通过,待公司收到中国证监会作出的予以核准或不予核准的决定后另行公告。

### 深圳能源 6.7亿竟得深圳一地块

本报记者 张良

深圳能源今日公告,公司以6.7亿元的价格竞得深圳市土地房产交易中心公开出让市中心区宗地编号为B119-0053(总建筑面积为96420平方米,土地总面积6427.7平方米)土地使用权。

### ST泰格 下周一起“披星”

本报记者 张良

ST泰格今日公告,由于公司2006年度、2007年度连续两年亏损,依据《深圳证券交易所股票上市规则》的相关规定,公司股票将被实行退市风险警示,自4月28日起,股票简称变为“\*ST泰格”。

### \*ST 丹化 面临暂停上市

本报记者 张良

\*ST丹化今日公告,因公司已连续三年亏损,根据《深圳证券交易所股票上市规则》规定,公司股票自4月25日年报披露之日起实施停牌,深交所将在公司股票停牌后15个交易日内做出是否暂停股票上市的决定。

## ST 寰岛大股东股权收购资金疑团追踪

# ST 寰岛、天鸿宝业谁说的是真相?

本报实习生 吴晓婧

一起6000万元的债务纠纷,ST寰岛与天鸿宝业给出了两种截然相反的说法,但真相只有一个。

本报此前曾报道,自然人魏军及赵伟间接收购ST寰岛的资金,除少量个人资金外(180万元),其余97%来自北京世纪中基房地产开发有限公司和国澳实业有限公司的借款,金额分别为3020万元和2800万元。而天鸿宝业年报称,世纪中基欠公司6000万元至今未还,而国澳实业作为担保人也被告追加为共同被告。

针对这一情况,ST寰岛昨日披露,经世纪中基、国澳实业书面函告,世纪中基与天鸿宝业之间不存在债权债务诉讼纠纷,国澳实业与天鸿宝业之间同样不存在债权债务诉讼纠纷,也未就天鸿宝业与世纪中基之间在债权债务提供过担保。

对于世纪中基、国澳实业否认的债务纠纷,天鸿宝业在其2007年年报里却交待得非常详细。年报显示,2003年9月天鸿宝业将工体综合楼项目售予世纪中基,交易价格3.5亿元。2007年3月16日,世纪中基就尚欠款项1亿元向天鸿宝业出具了《关于工体综合楼尚余房款支



付的计划函》。2007年6月,天鸿宝业根据世纪中基承诺的已到期还款额6000万元向北京市第一中级人民法院提起诉讼和财产保全申请,法院受理此案并于6月21日作出了冻结、查封世纪中基相应财产的裁定。2007年9月26日,天鸿宝业申请追加担保人国澳实业为共同被告,该申请已被法院受理。

对于世纪中基、国澳实业否认债

务纠纷一事,记者昨日致电天鸿宝业相关高管,该高管告诉记者,世纪中基如年报所述的确实欠公司6000万元,并且至今未还,目前也还没有结案。对于世纪中基、国澳实业为何否认诉讼及担保事宜,该高管未予置评。

分析人士称,对于天鸿宝业与世纪中基的债务纠纷,天鸿宝业与ST寰岛的信息披露各执一词,这不仅仅涉及到世纪中基是否欠天鸿宝

业6000万元的问题,更重要的是说谎的一方有虚假信息披露以及误导投资者的嫌疑。

记者发现,ST寰岛在信息披露上要了明哲保身的小聪明,把所有责任推到了给公司复函的世纪中基、国澳实业身上。公司在昨日公告中称,对世纪中基欠天鸿宝业6000万元至今未还事项无法获知其真实情况”。

## 董事会未拿下 国美拒派高管赴任三联商社

本报记者 张良

尽管国美委派的三联商社总经理和财务总监已被聘用,然而截至目前两人仍未到三联商社履职。与此同时,国美正透过山东龙脊岛建设有限公司有意将三联商社董事会席位全盘拿下。

三联商社今日公告称,公司已于4月16日按照公司第一大股东山东龙脊岛建设有限公司的提议,改聘龙脊岛推荐的常城任公司总经理、容锋任公司财务总监。4月21日,公司董事会向龙脊岛发函,督促龙脊岛尽快安排总经理常城和财务

总监容锋来公司就任。4月23日,龙脊岛回函公司表示,目前尚不具备到任履职的前提条件。

龙脊岛在给三联商社的回函中指出,在目前由原控股股东选举和控制的董事会下,龙脊岛提议的总经理和财务总监不可能真正地接管公司的实际经营管理权;而且,此时接管不利于划分新老控股股东对公司的治理责任。同时,龙脊岛特别声明:在新总经理和财务总监到任履职前,应由上市公司原总经理及财务总监在内的原经营管理层继续负责上市公司的日常经营管理并对上市公司负责。

通过龙脊岛的复函,国美提出了新的总经理和财务总监具备到任履职的前提条件。国美要求三联商社现任董事会在最快的时间对换届选举事宜进行讨论,并按法定最快的时间确定年度股东大会的召开时间,并将龙脊岛提名的7名董事候选人和3名监事候选人的议案列入本次股东大会的议题。同时,由新老股东对上市公司的经营管理权交接的重大事宜进行协商并签订书面协议,明确划分新老控股股东对上市公司的管理责任。

而按照三联商社3月6日的公告,国美当时只提名陈晓、王俊洲、周亚飞等3名国美电器高管担任三联商社董事候选人,提名常城为三联商社总经理候选人。种种迹象显示,国美正迫不及待希望能够完全掌控三联商社。

业内人士分析指出,由于上海亚奥通信有限公司的“契约”,三联商社二股东三联集团所持2276.56万股将二度拍卖。一旦该部分股权拍出,而买方又非国美,则国美的控股股东地位将受到挑战。因此,国美督促三联商社尽快进行董事换届和召开股东大会是很自然的事情。而他们一举推荐7名董事候选人和3名监事候选人则更显示了他们的“野心”。

## 上市公司高管股票增持意愿下降

截至4月23日,今年仅有155家公司的高管及亲属买进自家股票,总金额仅5874.39万元

本报记者 彭友

4月23日傍晚,印花税被下调至千分之一。当天,平高电气董事长韩海林“精准抄底”,以平均每股10.76元的价格买入9300股公司股票。昨日,平高电气大涨8.51%。

虽然市场上存在着上述个案,但整体而言,今年以来,由于沪深两市大盘一路下行,上市公司高管增持自家公司股票意愿并不强烈。

记者统计发现,截至4月23日,今年仅有155家上市公司的高管及其亲属、283人次自掏腰包从

二级市场购入自家股票,金额仅5874.39万元,这一数字相对于高管们抛售套现的金额,显得极其微不足道。而且,除宁波华翔和大众交通两公司高管的买进金额较大,合计达4100多万元,其他公司的买进金额都不大,总额只有1700多万元。

记者根据沪深两市交易所网站公开信息统计获知,在参与“买进”交易的155家上市公司的高管及其亲属中,沪市仅有17家公司的高管购入自家股票,共耗资834.05万元。其中,购入最多的是大众交通的6

名高管,耗资618万元。海华药业董事长陈宝华斥资114万元购入4.9万股。以此计算,其他15家公司的高管及其亲属买进金额合计只有100多万元。

深市主板共有94家公司的高管及其亲属购入股票,共耗资948.4万元。其中,金路集团副总裁陈谦益的亲属掏了112.6万元。

相较而言,中小板参与“买进”的公司只有44家,但总耗资达到了4091.93万元,占到此次统计范围内的购股总金额的70%左右。但是,仅宁波华翔的6名高管集体增持股票

的金额就达到3314.4万元,也就是说,其余43家公司的高管及其亲属的买进金额也就670多万元。

然而,对比上市公司高管们减持的力度,上述5850万元增持金额可谓相形见绌。例如,近日辞职的思源电气前副总经理李锋,在2008年3月24日、25日和26日三天内,分别连续抛售公司股票19.57万股、35.6万股和12.5万股,套现了3139万元。另外,今年3月以来,高新张铜的高管也在陆续出售所持公司股票,三位高管合计出售300万股,套现3658.78万元。